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Τριήμερες εκδηλώσεις Μνήμης για τα
73 χρόνια από το Ολοκαύτωμα του
Χορτιάτη

  Tweet

Πέρασαν 73 χρόνια από τα τραγικά γεγονότα της 2ης Σεπτεμβρίου του

1944 και ο Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη διοργανώνει και φέτος από την

Πέμπτη 31 Αυγούστου τριήμερο αφιέρωμα Μνήμης για τα 149 θύματα

του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη. Στο πλαίσιο αυτό θα

πραγματοποιηθούν ποδηλατοδρομία, λαμπαδηδρομία, θεατρική

παράσταση και άλλες εκδηλώσεις με κορύφωση το Αρχιερατικό

μνημόσυνο στον τόπο της θυσίας.

Με μεσίστιες τις σημαίες από την ανατολή έως τη δύση του ήλιου την

ημέρα της «μαύρης επετείου» σε όλα τα δημόσια και δημοτικά κτίρια,

σε όλες τις οικίες και τα καταστήματα ο δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη μαζί

με ολόκληρη την τοπική κοινωνία τιμούν τους ήρωες της ναζιστικής

θηριωδίας. Η έναρξη των εκδηλώσεων που αποτελούν και φέτος

σπονδή στην ειρήνη θα γίνει την Πέμπτη 31 Αυγούστου στις 7.30 το

απόγευμα, με την «14η Ποδηλατοδρομία Ειρήνης» με σημείο εκκίνησης

την διασταύρωση Χορτιάτη-Αγίου Βασιλείου και τερματισμό την είσοδο

του μαρτυρικού Χορτιάτη. Την ίδια μέρα στις 9.00 το βράδυ θα

πραγματοποιηθεί συναυλία με μικρασιατικές νότες με τον Πασχάλη

Τόνιο και τίτλο «Σμύρνη μου σε αγαπώ» στο Πέτρινο Γυμνάσιο

Χορτιάτη. Στο πλαίσιο του τριημέρου οι εκδηλώσεις θα συνεχισθούν

την Παρασκευή 1 Σεπτεμβρίου στις 7.00 το απόγευμα με την

Επιμνημόσυνη Δέηση στον τόπο του μαρτυρίου «Φούρνο

Γκουραμάνη», από όπου περίπου μία ώρα αργότερα στις 8.15 μ.μ. θα

ξεκινήσει η «3η Λαμπαδηφορία Ειρήνης». Με την ολοκλήρωση της

λαμπαδηφορίας στον αύλειο χώρο του Πέτρινου Γυμνασίου Χορτιάτη,

στις 9.00 μ.μ. θα ακολουθήσει συναυλία με τον Θανάση Πολυκανδριώτη

και ερμηνευτή τον Ανδρέα Καρακώτα, ενώ την επιμέλεια και

παρουσίαση της εκδήλωσης θα έχει ο Κώστας Μπλιάτκας.

Οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν το Σάββατο 2 Σεπτεμβρίου στις 7.30 το

πρωί με την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και το Επιμνημόσυνο

Αρχιερατικό Τρισάγιο στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη, στην

οποία θα χοροστατήσει ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως και

Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας. Στη συνέχεια θα σχηματισθεί πομπή με

κατεύθυνση το Μνημείο Θυμάτων του Ολοκαυτώματος όπου θα

πραγματοποιηθεί Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο με κεντρική

ομιλία για το χρονικό της ημέρας. Θα ακολουθήσουν προσκλητήριο

νεκρών, καταθέσεις στεφάνων και τήρηση ενός λεπτού σιγής στη

μνήμη των 149 τραγικών θυμάτων του Ολοκαυτώματος.

Σε μήνυμα του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

τονίζει «Φέτος όπως και κάθε χρόνο δίνουμε και πάλι το παρών μας

εδώ στον Χορτιάτη με πλήρη συναίσθηση και σεβασμό στην ιστορία

και στην εθνική μας συνείδηση. Η τραγωδία του Ολοκαυτώματος δε θα

σβήσει ποτέ από τη μνήμη μας και την καρδιά μας. Τιμώντας τους

νεκρούς μας, τους δικούς μας ήρωες έχουμε παράλληλα ένα ιερό

καθήκον. Να διατηρήσουμε την ιστορική μας Μνήμη, να διδάξουμε

αυτά τα γεγονότα στα παιδιά μας. Να τα μάθουμε να αντλούν δύναμη

και κουράγιο από τους ήρωες μας και να οπλιστούν με αγωνιστικότητα,

πείσμα και πίστη στα ιδανικά μας» υπενθυμίζοντας ότι στο πλαίσιο αυτό

ο δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη εξέδωσε -και θα επανατυπώσει όταν

εξαντληθεί- επετειακό λεύκωμα που απεικονίζει την ζωντανή ιστορία

του τόπου. Αναλυτικά το πρόγραμμα των φετινών εκδηλώσεων
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περιλαμβάνει:

Πέμπτη 31 Αυγούστου 2017

7.30 μ.μ «14η Ποδηλατοδρομία Ειρήνης». Αφετηρία :Διασταύρωση

Χορτιάτη- Αγίου Βασιλείου . Τερματισμός: Είσοδος Χορτιάτη.9.00 μ.μ.

Πέτρινο Γυμνάσιο Χορτιάτη. « Σμύρνη μου σε τραγουδώ». Συναυλία

με τον Πασχάλη Τόνιο.

Παρασκευή 1 Σεπτεμβρίου 2017

7.00 μ.μ «Φούρνος Γκουραμάνη» Επιμνημόσυνη Δέηση στον τόπο του

Μαρτυρίου .8.15 μ.μ «3η Λαμπαδηφορία Ειρήνης» Αφετηρία: «Φούρνος

Γκουραμάνη» Τερματισμός : Πέτρινο Γυμνάσιο Χορτιάτη.9.00 μ.μ

Πέτρινο Γυμνάσιο Χορτιάτη. Συναυλία με τον Θανάση Πολυκανδριώτη.

Ερμηνευτής Ανδρέας Καρακώτας. Επιμέλεια και παρουσίαση

εκδήλωσης: Κώστας Μπλιάτκας.

Σάββατο 2 Σεπτεμβρίου 2017

7.30 π.μ Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του

Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νεαπόλεως & Σταυρουπόλεως κ.κ.

Βαρνάβα στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη.10.15 π.μ Πέρας

υποδοχής προσκεκλημένων στην πρώην Κοινότητα Χορτιάτη.10.30 π.μ

Τέλεση 73ου Αρχιερατικού Μνημόσυνου στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου

Χορτιάτη από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως &

Σταυρουπόλεως κ.κ Βαρνάβα.11.00 π.μ Μετάβαση με πομπή στο

Μνημείο Θυμάτων του Ολοκαυτώματος. Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό

Τρισάγιο.11.15 π.μ Κεντρική ομιλία11.30 π.μ Προσκλητήριο Νεκρών.

Καταθέσεις στεφάνων.12.00 μ.μ Ενός λεπτού σιγή.12.01 μ.μ

Ανάκρουση Εθνικού Ύμνου.

Πέρας Τελετής - Δεξίωση

Δηλώσεις συμμετοχής για καταθέσεις στεφάνων μέχρι τις 25

Αυγούστου στα τηλέφωνα : 2313 301062, 2313 301061, 2313 301070.

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: m.mourtziou@pilea-hortiatis.gr,

politismos@pilea-hortiatis.gr

Διαβάστε ολόκληρο το άρθρο >>
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